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Les caracteres qualitatifs

Les caracteres quantitatifs

Les caracteres
qualitatifs nominaux

Les caracteéres
qualitatifs
ordinaux

Les caracteres
quantitatifs continus

Les caracteres
quantitatifs discrets

- Catégorie
S0Cio-
professionnelle
d’un employé

- lieude
résidence

- la couleur des
yeux

- le salaire

- lataille d’une
personne

- lepoids

- la superficie d’une

salle
- le nombre de

globules blanches
dans 100 cm® de

sang

- le nombre
d’enfants dans
un ménage

Exercice 02 :

Trois caracteres qualitatifs nominaux

Sport pratiqué par des étudiants
Dipléme obtenu par une personne
Nationalité d’une personne

Trois caracteres qualitatifs ordinaux

- Mention de Bac

Grade d’un enseignant universitaire

Evaluation d’un produit

Trois caracteres quantitatifs discrets

Nombre des unités acquises par des étudiants
Nombre des pieces défectueuses dans une

machine

Pointure en chaussure d’une personne

Trois caracteres quantitatifs continus.

Moyenne d’un étudiant

Le revenu annuel d’un employ¢

La taille d’une personne




Exercice 03 :

Population Taille Caractere étudié la nature du Les modalités

caractere étudié

1/ Les 50 éprouvettes | Le nombre de chocs | Quantitatif 1,2,3,...,n

éprouvettes nécessaires pour discret

d’acier spécial obtenir la
rupture.

2/ Un mois 30 jours la durée des appels | Quantitatif [Ilmn, 3mn],
téléphoniques (en continu [3mn, 7mn[,.....
mn)

3/ La population Catégorie socio- Qualitatifs Agriculteurs,

active d’une professionnelle nominaux Patrons, Cadres,

certaine région Employ¢s,
Ouvriers, Autres
catégories.

Exercice 04 :

1. La population étudiée : Les étudiants

Sa taille : 20 étudiants

2. Le caractere étudié : Evaluation de nombre de livres lus dans I’année

Sa nature : qualitatifs ordinaux
3. Les modalités du caractere : A=peu, B=moyen, C=beaucoup, D=exceptionnel
4. Tableau statistique.

Modalités xi A B C D Total
Effectifs n;j 5 7 6 2 n=20
Fréquencesfl-=E i: l=035 3203 3201

20 0.25 20 20 20 1

5. Lareprésentation de la distribution a I'aide d’'un diagramme en tuyaux d’orgue :

Effectifs n,

O = N W & U1 O N

Tuyaux d'orgue d'évaluation de nombre de livres lus par 20
étudiants

Modalités x;

HA EB

C

D

Remarque : on peut représenter cette distribution a I'aide de diagramme circulaire

6. Le mode est: B=moyen ( le mode est la modalités x; qui a le plus grand effectif ni)




